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Tentissa saa kayttad opintojakson oppikirjaa Mills, A. F., Basic Heat and Mass
Transfer tai siita otettuja kopioita. Ohjelmoitavan laskimen kaytté on sallittu.

(5 pist./tehtava)

1.

Selita lyhyesti

a) termodynamiikan ja lammonsiirron ero

b) mitka seikat vaikuttavat konvektiivisen lammonsiirtokertoimen suuruuteen
c) ripa-analyysin yksinkertaistukset

d) dimensioanalyysin merkitys

e) milloin on tarvetta numeerisiin ratkaisumenetelmiin lammaonsiirto-ongelmissa
f) dimensiottomien ryhmien merkitys

g) lamposateily

h) taivaan emissiviteetti

i) ristivirtalammonsiirrin

j) siirtoyksikoiden lukumaara

Kemiallisen reaktorin terdsseinan (AISI 1010) paksuus on 5 mm ja sisipinta on
paallystetty 2 mm:n polyvinyylikloridikerroksella (PVC). Reaktorin siséltd on 80°C:n
lampotilassa ja reaktorin ympariston lampotila on 15°C. Sisapinnan konvektiovastus
on merkitykseton. Ulkopinnalla yhdistetty konvektio- ja sateilylammonsiirtokerroin
on 7 W/m?3K.

a) Piirra tilannetta esittava lampopiiri.

b) Piirra lampotilaprofiili seinan lapi.

c) Laske Iampdhavié 5 m?:n pinta-alalta. )

(materiaalien lammonjohtavuuksia on annettu taulukoissa A.1 ja A.2)

Juotoskolvin pda muodostuu 4 mm:n halkaisijaisesta kuparisauvasta, jonka pituus
on 5 cm. Sauvan paan toimintalampotilan on. oltava 350°C, kun ympardivan ilman
lampétila on 20°C. Maarita kuparisauvan tyven lampétila ja lampovirta. Sauvan ja
ilman viliseksi lammonsiirtokertoimeksi arvioidaan 10 W/m?2K.

Kuumana, aurinkoisena paivana puutarhavajan poimutetun peltikaton lampotilaksi
mitataan 50°C, kun ilman lampatila on 30°C ja suhteellinen kosteus 30 %. Laske
|ampdvirta vajaan, jos arvioidaan, ettd h, = 20 W/m2K. Kattopellille voidaan
kayttaa € = 0,6 ja as = 0, 8, nakyvyyskerroin katosta taivaalle on yksi ja auringosta
tuleva siteily 900 W/m?,

Vastavirtarekuberaattorilammonsiirrin on suunniteltu saavuttamaan 0,6 tehokkuu-
den, kun lammitetdan 35 kg/s ilmaa 20 kg/s savukaasua. Mill3 tekijalld Iammonsiirto-
pinta-alaa on kasvatettava, jos tehokkuus nostetaan 0,7:3an. Oleta, etta koko-
naislammonsiirtokerroin sailyy samana. llmalle ¢, = 1000 J/kgK ja savukaasulle
1100 J/kgK.



